

这两年我什么没有经受过?

——昨访来沪参加上海书展的易中天

纪念恩师 提倡感恩

易中天说,恩师除了发掘、培养他,最重要的是教给了他人生理念,在4套拍卖的《易中天读史》中,他将分别亲笔题上先生与师母金婚纪念时作的一首词,“尘间信有神仙侣,修短盈虚一笑空”,是词的最后两句,这“一笑空”,正是易中天时时拿来鼓励自己的。“百家讲坛”迅速走红,使原本清净一书生被推上了风口浪尖,“这两年来我什么没有经受过?热捧、挑剔、板砖、鲜花,样样都有,我是怎么过来的?就靠先生的这句话撑过来的!”

设立胡国瑞基金是为了回报师恩,易中天说,其实他也可以直接拿钱出来设个奖学金,但后来考虑到采取义拍的方式可能会引起更多的关注,让大家都应该感恩,“多一点感恩,少一点抱怨;多一点宽容,少一点挑剔;多一点谅解,少一点争斗”。拍卖能拍得多少钱,易中天不能预计,但基金会的基数已经确定,“6位数,具体还不能透露,到

在去年上海书展上,易中天创下了签售纪录,今年书展,他将义拍4套《易中天读史》,拍卖所得将全部用来设立易中天恩师、已故武汉大学著名教授胡国瑞基金,帮助贫困学生。昨天,刚抵达上海的易中天接受了本报记者的专访。

时候如果拍卖所得达不到这个数字,我会自己拿钱出来补足。”

“易于对决”临场发挥

书展上,除了义拍,另一件惹人注意的事情是易中天与于丹的对话。对话的题目是《读书历史人生》,媒体兴高采烈地期待着“易于对决”,可易中天却平静得很,他表示



示:“我们两个对话从来事先不沟通。”所谓“易于对决”此前在不同场合有过两次,事先两人都不见面,在现场就像脱口秀,非常好看。“我和于丹是两种风格,她是口若悬河、机关枪式地扫射,我则是点射式的……”说着,易中天做了个手枪的姿势,晃了两下。易中天还有个要求,现场得有录音记录,他担心有些媒体有意

无意地歪曲了他的意思。在这方面吃多了苦头,易中天已经不愿接受电话采访,有问题,一般通过传真或电子邮件回答,或者干脆不答。

整理旧稿 出版文集

结束了《品三国》的录制,易中天接下来的计划就是休息,整理旧稿子,准备出文集。对于是否重回“百家讲坛”录制新节目,易中天摇头:“真还没有考虑过。”他说,自己的旧稿子重新看一遍也得花不少时间,所以不急着想别的事情。易中天透露,文集中将有文学卷,收录自己的小说、散文、诗等。“您还写小说?”记者很惊讶,易中天很得意地说:“我的小说还发表在《小说界》上呢。”那篇小说叫《高高的树上》,写的是高校里的学术泡沫。易中天说自己还积攒了很多可以写小说的题目,包括高校题材、历史题材,只是自己写得实在太慢。记者建议他编写这两年的生活,他又摇头:“要写这段生活我就实录了,生活有时比小说精彩。”本报记者 夏琦

纳凉晚会加入时尚节拍

纳凉晚会加入了时尚的动漫节拍,从入口处的小猪卡通组灯到奥运艺术品展览、体育漫画展和露天动画电影……近日开幕的2007长风动漫节,以盛夏纳凉晚会的方式打造了一个“动漫夜公园”。

卡通活动多

从每晚5时起,主舞台上COSPLAY团队就会带来一段段精彩的现场表演,让动漫迷们仿佛置身于美妙的动漫世界。动漫经典片《天书奇谭》让我们回忆起儿时的快乐,经典动画片《西岳奇童》这次也以上、下部完整放映的形式在活动中亮相。与此同时,《灰姑娘》《猪猪快跑》等精彩的儿童剧也将轮番上演。

奥运魅力大

本次活动的一大亮点是“我与中国奥运艺术品展”,200多件珍贵的奥运艺术品中,包括球王贝利的战靴,1980年莫斯科奥运会吉祥物——米沙纪念盘等等。刘翔的战袍最吸引观众的视线,因为这是我们上海人的骄傲。听奥运歌曲,玩奥运小游戏,观众们乐此不疲。

流连芝麻街

动漫产品云集的芝麻街,是广大动漫迷们最流连忘返的地方。男生心目中的英雄机器人敢达模型,被动漫收藏者抢购。模型教室还将举行模型大赛。迪诺欢乐世界带来了“街头篮球机大赛”,将于19日举行上海总决赛。本报记者 朱光



主舞台上天天热闹

《黄华回忆录》明天首发

本报讯(记者 李菁)2007上海书展将于明天上午10时在上海世贸商城开幕,与开幕式同时举行的主会场首项活动是老一辈外交家黄华同志个人传记《亲历与见闻——黄华回忆录》上海首发式。

已经95岁高龄的老一辈无产阶级革命家黄华同志曾任全国人大常委会副委员长、国务院副总理、外交部长。明天上午,黄华同志的夫人何理良将来书展现场与读者见面并签售新书。



《亲历与见闻——黄华回忆录》封面

明日书展活动

14:00—17:00:“阅读是一种生活”——著名学者易中天、于丹对话 七楼大型活动馆

14:00—15:00:美国记忆大师考特·海格伍德著作《记忆力的革命》新书发布 二楼B厅

14:00—15:00:儿童文学作家郭春华读者见面会 四楼少儿出版社展位

15:30—17:00:新民晚报资深编辑曹正文签售《我读过的99本书》四楼世纪零售馆

上海书展服务到位

本报讯(记者 李菁)为了方便读者前往位于延安西路2299号兴义路99号上海世贸商城的本届书展会场,组委会在中山公园和世贸商城间开辟了一条书展期间临时免费班车线路。

书展免费班车泊车点位于中山公园龙之梦购物商厦东面,汇川路、长宁路口,靠近轨道交通2号线和3号线车站。班车时间为9:30至15:00。市民可凭书展入场券乘车,无票者可在泊车点当场购买书展门票。

此外,本届书展还加强了展会指南、书目检索、医疗站、广播站、投诉站、法律咨询等服务,并在展馆一楼特设图书托运点。

今秋“千人交响”气势不同凡响

一批华人音乐家舞蹈家将集中亮相



本报记者 郭新洋 摄

本报讯(记者 杨建国)作为2010年中国上海世博会倒计时系列活动之一,由上海世博会事务协调局、中国上海国际艺术节中心、上海慈善基金会和恒隆广场联合主办的“迎世博创和谐2007千人交响慈善艺术盛典”将于今年11月3、4日在上海大舞台举行。

现任国家大剧院音乐总监的著名指挥家陈佐湟,将担任该艺术盛典的艺术总监和指挥,他在昨天举行的艺术盛典新闻发布会上介绍说,所谓“千人交响”,是指中国交响乐团、中央歌剧院交响乐团、上海交响乐团、上海爱乐乐团、厦门爱乐乐团和深圳交响乐团届时联合登台,这样规模的同台演出,将营造气势磅礴的艺术效果;谭元元、李云迪、廖昌永、戴玉强、黄豆豆、黄蒙拉等一批华人音乐家、舞蹈家的集中亮相,将为这个艺术盛典增添缤纷色彩。

据了解,这个艺术盛典不但已列为第九届中国上海国际艺术节的重要参演节目,由于举办日正逢世博会开幕倒计时910天,因此,盛典演出将以视觉和听觉的高度交融,展示上海欢乐和谐的城市风貌,传递“城市,让生活更美好”的世博会主题。

上海世博会事务协调局胡劲军副局长透露,“世博音乐之旅”作为迎接世博的重要系列活动,目前正在积极筹备中,一批海内外著名艺术家、明星将陆续在该系列活动展现风采。

“意见”太多 只能“截取”

——导演孟京辉谈即将来沪演出的“两只狗”



他们淳朴的内心,是现实生活中被压抑的呐喊声。该剧对生活的讽刺是辛辣的、唐突的,正如孟京辉所说,“再过分一些,或许就是诽谤和中伤了。”所以,他对该剧在上海演出其实是“忐忑不安”的,怕上海观众可能受不了如此极端的反讽手法,因此,他将对剧本稍作修改。

融入音乐元素

该剧虽然是话剧,但将融合音乐的元素。剧组人员原本安排了14首歌曲,最后因为时间关系,把曲目减少至6首,其中两首是两位演员创作的。“两只狗”将在舞台上又唱又跳,滑稽的表演、诙谐的台词,配上奔放的现场摇滚音乐,将让观众在捧腹大笑的同时有所感悟。

美国斯坦福大学实习生蔡永伟

本报记者 朱光

生活产生了诸多意见。

即兴的表演及与观众的互动将是该剧的特色。孟京辉说,在北京演出时,一些迟到的观众成了“两只狗”发表意见的对象,在众目睽睽下

变成了临时主角。该剧在上海演出,观众也能经历类似的即兴互动。

“意见”接近“诽谤”

“两只狗”所发表的意见,出自